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ВСТУП
Незважаючи на вікову історію розвитку теорії рідкого стану залишаються емпіричні факти і закономірності, які на даному етапі поки не отримали пояснення. До них відносяться закон прямолінійного діаметру при переході рідина-пар і прямолінійність одиничного фактору стисливості [10,11,12]. Навіть застосування інтегральних рівнянь і обрив ланцюга рівнянь Боголюбова-Борна-Гріна-Кирквуда-Івона не дає можливості пояснення цих емпіричних фактів [33,34]. Такі закономірності справедливі для речовин, які не підпорядковані принципу відповідних станів, підказують, що можливі ширші класи термодинамічної подібності, ніж вже відомі. 
Відмітимо, що, незважаючи на відомість точних рівнянь, які дозволяють повністю описати термодинамічні властивості, систем що знаходяться в рівновазі, повний опис провести неможливо. Оскільки необхідно знати її міжчастинковий потенціал взаємодії, що можливо тільки вирішуючи рівняння квантової механіки, а також необхідний точний розрахунок статистичної суми з отриманим потенціалом, що звичайно в загальному випадку неможливо реалізувати.
У зв'язку з такою непростою ситуацією, на перший план виходять наближені методи, зокрема пошук і пояснення універсальних закономірностей для різних класів речовин. Один з таких шляхів - узагальнення принципу відповідних станів із застосуванням ідей Глобального ізоморфізму, який встановлює відповідність між кривою співіснування рідина-газ і рішенням моделі Ізінга.
Якщо в описі простих рідин і газів вдалося досягти деяких успіхів, то опис властивостей і фазових перетворень таких систем, як асоціативні рідини, плазма, білкові розчини молекул типу крові і іонні рідини залишається проблематичним. Теоретичне дослідження цих систем пов'язане з рядом труднощів, зокрема вони не підпорядковані класичним принципом відповідних станів і не можуть бути описані простими степеневими потенціалами за типом Леннарда-Джонса. 
Для цих систем потенціал взаємодії вже не є двухпараметричним і сам може бути функцією стану. Один з існуючих способів опису таких систем це використання потенціалу Юкави з жорстким ядром. Опис властивостей таких систем стає можливим завдяки розвитку машинного експерименту [26,27,28], в зв'язку з цим існує необхідність обгрунтування спостережуваних експериментальних закономірностей. Ми сподіваємося, що це можливо із застосуванням підходу Глобального ізоморфізму.
Успіхи підходу Глобального ізоморфізму для простих рідин, які описуються потенціалом Леннарда-Джонса, є наслідок однорідності притягальної частини потенціалу взаємодії, що не виконується для потенціалу Юкави. Так само поширення зазначеного підходу для згаданого вище потенціалу ускладнено, оскільки при деяких значеннях γ- величини ефективного радіусу взаємодії, не існує двухфазной області, тобто стійкого термодинамічної рівноваги.
Таким чином, метою моєї роботи є дослідити можливість поширення підходу Глобального ізоморфізму для потенціалу Юкави та вказати критерій  його застосовності.
Об’єктом мого дослідження є Юкавівські рідини та їх фазові діаграми з точки зору підходу Глобального ізоморфізму.
Предмет дослідження Особливості поведінки зено-параметрів речовин, що описуються потенціалом Юкави.
У зв’язку з поставленою ціллю, переді мною виникають наступні задачі:  
· Обчислити параметри Зено-елемента для потенціалу Юкави.
· Отримати залежність критичної точки від параметру потенціалу у зведених до граничних параметрів одиницях.
· Встановити критерій застосування підходу Глобального ізоморфізму для потенціалу Юкави. 
· Пояснити особливості поведінки юкавівських флюідів з точки зору Глобального ізоморфізму. 

[bookmark: _GoBack]ВИСНОВКИ
Результати моєї роботи можна узагальнити наступними висновками:
1. Данні машинних експериментів для критичних точок юкавівських флюідів можуть бути узагальнені та теоретично описані із використанням граничних станів.
2.  Встановлено критерій застосовності Глобального ізоморфізму  з точку зору опису фізичних систем та як проективного перетворення.
3. Показана можливість побудови зено-елементу, як дотичної до аналітичного продовження бінодалі відповідних систем у рамках застосовності підходу Глобального ізоморфізму. 
4. На основі розрахованих параметрів зено-елементу, передбачено зникнення стабільного співіснування фаз рідина-пар, у випадку надто кородкодіючого потенціалу Юкави. 
5. Формулювання узагальненого принципу відповідних станів не можливе у рамках проективного перетворення із постійним параметром z, оскільки складна поведінка кривої співіснування фаз призводить до того, що z починає залежати від параметрів потенціалу. 
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